
 

 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 29ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de Outubro do ano de 2023 (dois 

mil, vinte e três), às 19:00 (dezenove) horas na sala de Sessões, sob 

a Presidência do Vereador Anderson Galindo da Silva, 

compareceram àquela Sessão os Srs. Vereadores: Anderson 
Galindo da Silva - Presidente, Bruno César de Oliveira Melo, Cícero 

Alves da Silva, José Flávio Inácio dos Santos Júnior, Junior Edson 

Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 
(justificado), Maria das Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo 

Galindo da Silva (justificado), Thiago Mickael Carvalho de Almeida. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, pede ao 1º 

Secretário o Sr. Júnior Edson Gomes da Silva que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva - Presidente, Bruno 

César de Oliveira Melo, Cícero Alves da Silva, José Flávio Inácio dos 
Santos Júnior, Junior Edson Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson 

Flávio Bezerra de Almeida (justificado), Maria das Dores Galindo - 2ª 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Thiago Mickael Carvalho de 
Almeida. Com a presença de 8 (oito) Vereadores, em nome de Deus, 

dou por abertos os trabalhos da 29ª Sessão Ordinária do Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha 
Pernambuco, coloco em votação a dispensa da leitura e aprovação da 

ata da 28ª sessão ordinária de 2023, o Vereador que dispensar a 

leitura e aprovar a ata permaneça sentado, quem for contra levantem-
se. Aprovado por Unanimidade,  

entrará em apreciação os seguintes Projetos de Lei nº 09/2023 de 

autoria do Vereador Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, Projeto de 
Lei nº 19/2023 de autoria do poder Executivo que dispõem sobre a 

adequação da remuneração mínima da classe docente do quadro do 
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magistério da educação básica quimed, ao piso salarial profissional 
nacional do magistério publico, da educação básica e da outras 

providencias correlatadas, continua em apreciação o Requerimento nº 

010/2023 de autoria do Vereador Thiago Mickael carvalho de almeida, 
entrará em votação, como matéria específica os seguintes Projetos de 

Lei, Projeto de Lei nº 16/2023 de revisão do plano plurianual para os 

Exercícios 2024/2025, Projeto de lei nº 17/2023 de proposta 
Orçamentária do Município para o Exercício de 2024, peço ao 

servidor Edimax que faça as seguintes leituras: Do Projeto de Lei 

nº 18/2023 de autoria do poder Executivo que concede reajuste aos 

professores, da Indicação nº 53/2023, do oficio 070/2023 da Secretaria 

de Turismo, Cultura e Desenvolvimento Econômico. O Servidor 

Edimax fez a leitura dos documentos referidos, documentos 

citados. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva fez o seguinte 

pronunciamento: Finalizadas as leituras queria repassar algumas 

informações com os colegas, está se aproximando o final do ano, 

estamos organizando o evento aqui da casa, queria registrar a presença 
do Vereador Lenilson, a gente organiza todo ano a festa que a gente 

prestigia alguns alagoinhense e algumas pessoas que vão se tornar 

alagoinhense, como em minha gestão a gente aqui na casa a gente faz 
tudo transparente e em companheirismo, conversei com os colegas, 

mostrei todo o orçamento, os colegas se colocaram totalmente a favor 

que a gente fizesse, só pra gente recapitular e deixar em ata, Vereadora 
Dôra, Vereador Cícero, Vereador Bruno, Vereador Flávio Junior, 

Vereador Lenilson, Vereador Thiago, Vereador Nivaldo, todos estão 

de ok, a gente vai fazer um evento muito bonito para prestigiarmos 
nossos amigos alagoinhenses. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e o mesmo 

fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, parabenizo hoje 

todos os professores pelo seu dia, também quero falar sobre o piso dos 

professores que chegou hoje a essa casa, desde já declaro o meu voto 
favorável, onde eu falei que quando chegasse esse projeto eu ia votar, 
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por que a gente sabe a luta dos professores e o quanto eles merecem, 
sabemos que tem muitos alagoinhenses formados por conta dos 

professores da rede municipal de Alagoinha, quero também falar sobre 

as obras que estão em andamento no nosso município, onde pude fazer 
a indicação da rua da doutora Iamille, que contribui muito pelo nosso 

município, onde aquela rua foi calçada, e outras sete ruas serão 

calçadas, o loteamento Chico Matias, onde a gente agradece a 
deputada Simone Santana pela emenda, trazendo qualidade de vida 

aquelas pessoas, também quero falar do dia das crianças onde 

celebramos a magia de crescer e aprender e sonhar tão alto, nós 
fizemos a alegria de todas as crianças, agradeço a quem contribuiu e 

me ajudou a fazer isso, tive uma infância muito boa na Frei João, sei a 

necessidade de entregar algum doce a uma criança e vê a alegria, fiz o 
percurso em onze comunidades, quando foi no fim da tarde que eu 

cheguei na salambaia, tinha duas crianças no meio da estrada e quando 

eu cheguei, parei o carro, chamei eles, chega me emociono, eu falei 
aos meninos que me acompanharam, disseram que ganharam o dia, 

porque as crianças saíram no desespero pra mostrar a mãe, fico muito 

feliz em poder fazer uma ação dessa, que Deus me dê sempre 
condições, também não poderia de falar no trabalho em conjunto que 

o Presidente da casa vem fazendo de levar esses projetos pra essa 

crianças, vamos incentivar mostrando um caminho certo, sabemos que 
essas ações transformam a vida das crianças, eu tive essa visão na 

campanha pra gente lutar por esses projetos, vamos trabalhar pra fazer 

muito mais por Alagoinha, parabenizo também o prefeito Uilas Leal 
por vir cuidando do nosso povo. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Cícero Alves da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, hoje eu queria falar a 

respeito do piso dos professores que foi uma luta muito grande deles, 

hoje esse projeto vai estar em apreciação e hoje mesmo nós vamos 
voltar, hoje é o dia da conquista de vocês, parabenizo a todos e deixo 

um abraço a todos, eu também queria falar da manifestação que teve 

ontem aonde estava cobrando a justiça por Thiago e Erika, uma 
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tragédia que aconteceu no nosso município, cobramos e espero que 
chegue a governadora do estado e ela coloque pessoas competentes 

para descobrir onde está Thiago, Erika foi encontrada sem vida, a 

gente tem que pedir a Deus que a justiça dê essa reposta, o loteamento 
Chico Matias, isso foi uma emenda que a gente conseguiu com a 

deputada Simone Santana, que graças aos vereadores conseguimos 

essa emenda, só quem tem a ganhar é o povo, nosso trabalho sempre é 
feito, muitos não enxergam nossos trabalhos, quero agradecer ao nosso 

Prefeito por tudo que ele tem feito por nossa cidade, lutar por nossa 

cidade, com lutar e fé em Deus a gente á de vencer, boa noite a todos. 

O Exmo. Sr.  Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador José Flávio Inacio dos Santos, e o mesmo 

fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos! Gostaria de iniciar 
parabenizando os eventos do dia das crianças que foi vivenciada em 

vários lugares em especial ao da secretaria de assistência social, em 

nome da secretaria Fabrícia e do prefeito Uilas. Saindo um pouco do 
momento de comemoração quero aqui falar que estive com o vereador 

Cicero e o vereador júnior no protesto do caso tão trágico, que tem 

amargurado todos os alagoinhenses e região que chocou a todos, que 
é o caso de Thiago e Erika a gente cobrando por justiça por empenho, 

inclusive encaminhei um oficio a secretaria de defesa social noticiando 

e pedindo encima de três pilares , da precariedade da nossa delegacia 
de defesa civil, das dificuldades de nossos militares que só tem dois 

homens e não tem a segurança de fazer a segurança, muitas vezes 

enfrentar bandidos até em maior número, então temos que pensar na 
pessoa e no profissional, e também pedindo empenho nas 

investigações pois é um caso que não pode ficar sem solução a justiça 

é um pilar essencial, o oficio foi inclusive foi recebido por Lucinha 
Mota as pessoas podem não está familiarizados mas hoje ela está a 

frente da secretaria de justiça e também foi marcada por uma tragedia 

do caso da menina Beatriz, então todos os esforços a gente está 
tentando fazer para ao menos a sensação de que a justiça está sendo 

feita, a família de Erika está enlutada a de Tiago está na agonia sem 

saber em que condições se encontra o jovem Tiago. Então vamos 
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seguir para buscar a defesa e a segurança do nosso município, falando 
aqui em situações delicadas eu não posso deixar de fazer aqui uma 

crítica direta a situação da agua da compesa em nosso município  que 

vem a ser vergonhosa a gente sabe que o governo do estado está 
empenhado em melhorias na tubulação para levar agua de maneira 

continua, mas tem que ser dada alternativas a gente não pode ficar 

simplesmente com a resposta aguardando terminar os testes, tem casas 
que estão a mais de cinco meses sem agua e a compesa se não tem 

condições , se a gente tem que guardar que ela de alternativas com 

caminhão pipa em números suficientes para atender para atender os 
prejudicados, então a gente clama, inclusive estivemos conversando 

com o prefeito Uilas que está procurando meios de acionar a diretoria 

da compesa para que a gente possa levar essa reclamação que é de 
todos alagoinhenses e é de interesse de todos, também aqui aliviando 

um pouco a temática estive na região do Jenipapinho, estive passando 

na ponte da barra da onça que é mais um esforço coletivo da câmara 
de vereadores com a gestão do prefeito Uilas, a câmara de vereadores 

fez o repasse e o prefeito uilas está executando para levar melhorias a 

todos aqueles da região em especial a todos os produtores, com relação 
aos professores gostaria de deixar meus parabéns pois sei da influência 

e da importância desde de sempre dessa área então queria deixar 

antecipado minha satisfação em ter recebido hoje o projeto e antecipar 
meu voto SIM favorável que a gente vai dar a resposta e o 

reconhecimento a essa classe que tanto merece. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Junior Edson Gomes da  

Silva, e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos! 

Quero iniciar parabenizando os amigos de Lage grande que fizeram 
uma festa grandiosa para as crianças, onde estive presente, quero falar 

do nosso encontro com o prefeito Uilas para tentar  amenizar a situação 

da falta de agua aqui no nosso município, e falar que nosso prefeito 
está agendando uma visita a compesa junto a nossa deputada Simone 

Santana, para que todos os vereadores vá até lá, que seja reivindicado 

e feito o pedido e que resolva mais urgente  a questão da agua aqui no 
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nosso município,  tivemos a noticia que até o dia primeiro o exercito 
irá regularizar  e faço um pedido a turma da compesa que veja a 

situação nossa aqui enquanto o exercito não resolve principalmente na 

zona rural que sofremos tanto por falta de agua, também quero 
parabenizar a todos os professores pelo seu dia que foi comemorado 

no último dia quinze, já diante mão dizer que sou a favor do meu voto 

ao projeto que entrou aqui em apreciação que daqui a pouco será 
votado, a espera foi grande mas graças a Deus o nosso prefeito mandou 

aqui para nos e estamos votando e parabenizar pela conquista, quero 

convidar todos também para participar da nossa segunda festa de 
aniversario da feirinha de Lage Grande que será uma grande festa por 

hoje é só e até a próxima oportunidade.  

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Lenilso Flávio Inacio Bezerra de Almeida, 

e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos! Queria 

iniciar falando da emenda parlamentar da nossa querida deputada 
Simone Santana, onde teve a oportunidade de nos prestigiar com o 

vereadores da bancada com trezentos e cinquenta mil reais para fazer 

pavimentação do loteamento Chico Matias  e hoje em reunião com o 
prefeito Uilas , podemos ver a força do prefeito por conta dessa 

situação que se  encontra  os municípios, mas seu comprometimento é 

grande de melhorias para nossa querida Alagoinha, com ajuda de 
nossos governantes e com essa ajuda a gente vem conseguindo um 

futuro mais claro, e eu tenho certeza que com essa revisão do FPM 

através do nosso presidente lula os municípios que vinha sem norte 
agora irão ter, ainda é muito cedo para que todos os problemas do 

nosso pais seja resolvido e grandes obras irão vir para nos  ajudar, 

sabemos que não é fácil mas com responsabilidade e respeito 
conseguimos o que pretendemos, então na mesma hora do nosso 

encontro ele de imediato ligou para o gerente regional João Rafael  

perguntando a situação de Alagoinha, e ele pediu logo que Uilas 
procurasse a Recife a diretoria pra ver o melhoramento no 

abastecimento de agua de Alagoinha, no momento quando tinha a 

estiagem por colapso, aqui tínhamos cinco ou seis carros pipas para 
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auxiliar no abastecimento da população urbana, mas veja a situação 
que se encontra hoje urbana e rural sem água e isso o prefeito uilas 

com toda dificuldade que está tendo a recita cada vez mais caindo, mas 

mesmo assim ele sempre está correndo da maneira que pode  e é dessa 
forma que vai continuar dia  primeiro e estamos ansiosos pois sabemos 

que água é vida, eu queria aqui também falar a respeito dos professores 

pois sabemos que a educação é em primeiro lugar, pois quem educa é 
os pais mas o ensino vem dos profissionais, então  aqui quero 

parabenizar, o professor era para ser o primeiro salario maior   de uma 

nação pois é dali que sai ótimos profissionais, então tudo que for de 
bom para essa classe ainda é pouco, muitas vezes éramos parados na 

rua para querer alguma informação, mas ficávamos sem saber uma 

resposta concreta , então hoje graças a deus com muita dificuldade 
conseguiu e hoje está aqui, e logo mais será aprovado para que seja 

remunerado todos os professores com dignidade e venha ajudar o 

corpo docente dos nossos professores do município de Alagoinha, 
então eu quero desejar a todos os professores sucesso, muito obrigado 

e boa noite. 

O Exmo. Sr.  Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra a Sra. Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas  que 

acompanha a reunião atentamente, gostaria de parabenizar todos os 
professores pelo dia de ontem, gostaria de também parabenizar todos 

os comerciantes da nossa cidade que dão sustentação econômica pelo 

dia do comerciário que também foi ontem dia 16 professor foi dia 15 
domingo, aqui também parabeniza o dia das crianças que foi dia 12 em 

especial parabenizar através da assistência social da nossa primeira 

dama Fabrícia pela ação desse dia e a todos os cabeleireiros que 
anualmente e barbeiros se juntam e fazem uma bela ação no dia das 

crianças  deixando todas de cabelos cortados com desenhos, então uma 

ação muito importante queria aqui em nome dessa casa agradecer a 
todos esses profissionais que contribuíram no dia 12 com essa ação 

também gostaria de fala no dia de hoje que hoje foi uma dia de reunião 

que estivemos com o prefeito Uilas com os sete vereador da base foi 
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muita cobrança referente a agua rural, estrada, de piso de professor, de 
agua na nossa região urbana, agente sabe que a governadora andou 

ouvindo todos governantes de Pernambuco e prometeu até dezembro 

e sabido por todos que e leva essa agua da adutora até caruaru e oque 
e que está acontecendo estávamos na reunião nosso prefeito ligou para 

o responsável pela região da gente e ele disse que essa agua está sendo 

tombada agua que veria para alagoinha para Sanharo para poção está 
sendo tombada para fazer teste ate a cidade de caruaru para ver naquela 

encanação que e imensa os teste e os reparos eu acho isso injusto 

porque  agente sabe que foi uma promessa de campanha da 
governadora que a capital e o pais dela e caruaru mas nós somos 

algoinhese  então agente pediu juntamente com o prefeito para que 

agente vá a uma reunião na compesa com o presidente da compesa e 
tente soluciona essa situação por agente não vai espera ate dezembro 

que essa obra seja concluída  e fica sem agua agente sabe que a cidade 

de belo jardim regiam lá tem altas barragem e que eles teste com agua 
de lá ou de lá pra cá mas não tire o pouco que vem para nossa cidade 

porque o que acontece da gente sem agua pode acontecer de agente ter 

endemias de infecções  em idosos e crianças de diarreia e vômitos e 
nossa cidade e pequena para da suporte fora a questão de agua que e 

questão de saúde e saneamento isso e muito grave então agente estar 

esperando justamente a deputada Simone agendar essa visita dessa 
casa desses nove vereador que quiser ir e que agente vá fazer essa 

cobrança que agente não aceita essa politica de testar encanação e 

deixar essas cidades sem agua, agente também trato a questão da agua 
da zona rural  agente sabe que e o exercito que fornece eu levei ate o 

gabinete da senadora Teresa leitão essa situação por que eu acredito 

que seja inadmissível do nosso governo lula essa suspenção desse 
fornecimento dessa agua da população da zona rural de potável, 

segundo nosso prefeito Uilas existe uma data prevista para o dia 01, 

como disseram mês passado não e presidente que seria dia 05 então a 
gente tem que se antecipa para minimizar o sofrimento do nosso povo 

também ouvi atentamente a fala do vereador Cicero, Flavio sobre a 

questão da passeata que não estive presente por que estava saindo de 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260429171238.pdf

assinado por: idU
ser 480



 

 

plantão  quando cheguei já tinha acontecido, gostaria de dizer que o 
ministro Flavio Dino esteve ai e foi recebido pela nossa governado 

Raquel lira troce 160 milhões de investimento, que a violência em 

Pernambuco esta crescente agente não sabe se e por que agente e um 
estado que e governado por mulheres não pra ser diferente de homens, 

mas veio investimento para que seja investido na segurança publica de 

nosso estado então a gente sabe que também esteve presente o ministro 
Silvio essa semana então Pernambuco recebeu nesse governo do nosso 

presidente lula a maioria dos ministro só não sei se o ministro Haddad 

veio aqui   nem Simone Tebet mas a maioria dos ministro passaram 
por Pernambuco tendo um olhar importante pra Pernambuco  e é  

importante que se faça segurança publica em nosso estado e pra 

finalizar eu gostaria de fala aqui do piso dos professores e uma vez eu 
ate olhei para nosso gestor  para poder entender e disse prefeito Uilas 

se vossa excelência não der nada eu não concordo tem que dar alguma 

coisa não e agente e sabido por todos que a situação econômica do 
município era pra estar igual a do ano passado mas ouve corte de 

recurso e só de ICMS agente já perdeu mais de 600 mil reais agente 

perdeu dinheiro de FPM todo mundo sabe que ouve um censo do IBGE 
que não foi só prejudicada a questão de IFPM mas o nosso presidente 

Lula todos os prefeito estão na esperança que ele faça essa 

recomposição desses valores ate o final do ano diz que já e pra entra 
nesse final de mês uma grande parcela que agente sabe que nosso 

professor não só e pago pelo FUNDB vinte e cinco por cento de tudo 

que se entra em nosso município tem que ser também investido na 
educação e quinze por cento na saúde então o orçamento e menor do 

que do ano passado eu acho que a categoria esta entendendo o dilema 

do município e o dilema dessa casa que busca a praticamente nove 
meses que chegue algum projeto para essa casa e que se der alguma 

coisa e no máximo uma boa noite a todos. 

O Exmo. Sr.  Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos em nome do 

presidente Suquita eu saúdo todos os vereadores os funcionários dessa 
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casa a todas as pessoas que está nos assistindo aqui na plateia, e a todos 
que estão em suas casas um boa noite e que deus o abençoe a cada um 

e cubra de graça e paz, eu vou ser bem breve aqui por que tem inúmeras 

coisas barbaridades para ser esclarecidas jeito não se dar ne e Compesa 
e exército, o exercito não tem culpa de não estar colocando agua em 

alagoinha segundo pelo o que eu sei a tempo que no começo do ano 

foi falta de competência do prefeito e do secretario de agricultura que 
não mandaram os documentos a tempo essa e a razão minha gente e 

incompetência que nos temos um gestor pra quem vive mamando ele 

e competente mas pra quem vive sofrendo ele e incompetente ate passa 
do limite ele esta mandando coloca agua da barragem da ingazeira nas 

cisternas publicas por aqui para o povo beber com certeza ele devi 

tomar banho com agua mineral ai manda agua da ingazeira para o povo 
beber ali no  beco do brejo eu não estou inventando não a reclamação 

veio pra mim quem colocou foi Diogo de Arnaldo e disse que era da 

ingazeira o compadre deixe para o fim o tempo quer eu tenho não dar 
pra fala a metade do que eu tenho pra fala aqui  e só broca bomba 

cafundó o povo esta morrendo de sede lá tem agua da barragem agua 

pras gato pra bicho todos os sítios aqui todo mundo sabe não tem agua 
não tem assistência nenhuma do prefeito e só conversa aqui esta sendo 

feito um calçamento aqui e verba da deputada Simone Santana eu sou 

prova disso que se fosse com recurso da prefeitura não se sentava uma 
pedra por que o dinheiro da prefeitura está em crise não dar pra nada 

essa e a verdade e nua e crua, feira acabo se transporte para carrega 

um doente não tem mais, agua não tem, na cidade não tem por que a 
compesa e irresponsável e agora quem e que vai ver oque tem lá por 

traz da compesa eu não sei, a zona rural o exercito a culpa e do exército 

era de Bolsonaro e de Lula a culpa e do prefeito do secretário de 
agricultura Claudio Junior que não entregaram os documentos a tempo 

dês do ano passado essa e a verdade mas só quem tem coragem de fala 

isso aqui sou eu essa e a verdade irresponsabilidade do prefeito e do 
secretário de agricultura essa e a verdade socorro quem andou lá viu 

quem não viu v ala agora de noite ver a praça ali a praça nova ali por 

traz da igreja não tem uma lâmpada acesa estão todas queimadas e lá 
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tudo nas escuras mesma coisa de você esta na serra do Magé não tem 
uma lâmpada foi feito uma votação aqui pra ser comprado lâmpadas 

de meio milhão de reais foi aprovado tem um ano  essa licitação nunca 

foi feita e como a da feira tudo mentira oque foi feito com dinheiro o 
satanás e quem sabe eu não sei aqui só aparece conversa e o povo 

sofrendo nas escuras com sede com fome sem assistência sem estradas 

sem nada e o prefeito luxando três quatro viagem no recife ele pode ir 
dez viagem no recife que ele ganha quinhentos mil contos por cada 

uma viagem que ele vai e a diária dele com transporte bom motorista 

particular almoça nós melhores restaurante e ganha sua diária, eu 
queria esse trabalho meu amigo ele está se esforçando em que ele está 

ganhando dinheiro engordando o salário dele  hora minha gente e cada 

coisa que eu vejo aqui que eu não sei não meu deus do seu e 
complicado a situação estrada não tem uma que preste eu nem vou fala 

na estrada de socorro e Alverne por que isso ai e onde arrastaram o 

couro do satanás em cima dela todo dia a bagaceira pio hoje que nos 
tem e estrada e uma administração que o povo não merece mas eu vou 

dizer mas uma vez isso e pra o povo de Alagoinha aprender não eleger 

sete oito vereador de prefeito está aqui sete vereador de prefeito hoje 
pra vota um projeto que ele mandou aqui aprovando o mínimo do 

mínimo do que o professor tem direito eu queria ver um vota contra e 

dizer que estar errado eu duvido só e professor que e concursado e 
efetivo contratado não e professor pera ai minha gente o que está 

acontecendo  a lei de alagoinha e diferente de outras cidades do  estado 

e pelo oque eu sei e por que ele tem sete vereador aqui olha a bancada 
ai de vereador a favor dele nenhum vota contra oque ele manda aqui 

pra votar nenhum vota contra oque ele manda aqui pra vota nenhum 

porque não vota, porque todos  tem acordo com ele tiveram reunião 
com ele hoje ver se ele chamou eu ou o vereador Thiago pra ir pra a 

reunião pra ver oque era tratado na reunião por que ele não chama por 

que tem coisas em comum que nós não podemos saber mas chega aqui 
nessa bancada o bom  ser vereador não e pelo salário não porque isso 

e um salario de esmola e por que eu posso fala oque eu tenho vontade 

e o povo quer ouvir eu ador4o ser vereador por isso em quanto deus 
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quiser e o povo eu vou continuar por aqui cutucando mal ,feito de 
prefeito essa e a verdade nua e crua professor aqui só e quem e 

concursado ou efetivado por que isso e o mínimo isso e o mínimo tem 

vinte por cento de professor concursado e efetivado no quadro do 
município acredito eu que não tem pelo oque eu sei não tem oitenta 

noventa por cento professor que da aula sofre igual a quem e 

concursado e efetivado não tem direito a aumento sem contar prefeito 
que você vem comendo dez meses de aumento do professores que isso 

era pra ter sido dado no começo do ano vai da agora ai e por que e 

agoniado ai vai ter que paga sexta feira eles esperam um ano minha 
gente pôde espera mas um mês ou dois podia espera mas e pra ser o 

que eles querem do jeito que eles querem do jeito que o prefeito manda 

se eu mas o vereador Thiago se nos fala que não vota ai cai a câmara 
e o município os dois vereadores de oposição votaram contra,  contra 

o piso de professores eu sou contra o prefeito e contra a injustiça que 

ele esta cometendo com os professores que são contratados não dar 
aumento a eles isso e uma vergonha alagoinha não merece passa por 

isso não minha gente ter um gestor dessa qualidade pra mim ele e um 

irresponsável faca as coisas certas eu concordo agora faze4r esse tipo 
de coisa sou contra sou a favor voto parabenizo os professores vocês 

que são concursados estão de parabéns estão em casa tenho certeza 

estão triste talvez deles até chorando por que sabe do trabalho que os 
outros fazem mas não tem o direito que os outros tem por que o 

prefeito e irresponsável e ele esta tirando de uma classe que não 

poderia mexer que do professor pra da aquém quem sabe ele mas 
amanhã o depois acredito que ele paga ele vai ser chamado a 

responsabilidade lá na frente quando ele solta a caneta de prefeito ele 

vai ser chamado a responsabilidade para ele contar oque ele esta 
fazendo onde ele esta colocando esse dinheiro que e dos professores 

então por hoje e só isso eu voto a favor do salário dos professores e 

um voto  de indignação repudio contra a decisão podre e nojenta do 
prefeito boa noite. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Thiago Mickael Carvalho de Almeida, e 
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o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite nobres colegas 
vereadores, boa noite aos servidores desta casa, e a todos que estão 

aqui presente, gostaria de falar o nome de cada um mais o nosso tempo 

é muito curto, venham sempre para cá pois aqui a casa é de vocês e é 
aqui que a gente discute todos os problemas do nosso município, e 

onde tentamos buscar as alternativas, gostaria de desejar um boa noite 

especial a todos que nos acompanham através das redes sociais e da 
rádio e tv brasil, de inicio infelizmente prestarei meus sentimentos a 

família do amigo Jailton, o amigo Raimundo e família, sei que é um 

momento muito difícil, mas peço que Deus abençoe e ilumine o 
coração de cada um de vocês e que ele possa conforta o coração de 

todos, de inicio eu gostaria de assinar em baixo de todas as palavras 

aqui mencionadas pelo Vereador Nivaldo, infelizmente a gente vê que 
a engrenagem da gestão publica do município está quebrada, a gestão 

não está funcionando, escolas em má qualidade, transportes e estradas, 

falta de água, incompetência da secretaria responsável para envios de 
documento, o município não prestando o seu serviço, 

consequentemente não recebe os auxílios do governo federal, se tiver 

precisando de água tem uma quantidade mínima para poder receber, 
enquanto isso as pessoas estão passando necessidade, infelizmente não 

só da zona rural, mas aqui da rua também, não está chegando água pela 

Compesa, então vejam, quando a administração é deficiente quem 
sofre é o povo, infelizmente, outra situação a gente pode identificar, 

que infelizmente os programas sociais não funcionam de forma 

adequada, eu andando pelas ruas e conversando com o povo, me senti 
muito mal quando vi uma criança pedindo ajuda, em frente ao mercado 

de Fernando, buscando ajuda para comprar arroz, não era para doce 

não, agora imagine quantas famílias estão passando por isso, e quantas 
famílias estão sendo desassistidas por a falta de um programa social 

que é as cestas básicas, isso por conta de uma tamanha desorganização 

e incompetência da gestão atual, é muito triste, e enquanto Vereador 
vou está aqui lutando por todos vocês querido povo alagoinhense, as 

pessoas mais carentes do nosso município, protocolamos semana 

passada um requerimento semana passada, que a gente pede 
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informações sobre todos os transportes escolares, sejam eles próprios 
ou contratados, para que possamos identificar quantos estão 

funcionando, quantos estão trabalhando de forma ativa, eu pesquisei e 

verifiquei que não tem nenhum veiculo do município apto a transitar 
com segurança, não foi feito vistoria em nenhum, vejam o tamanho 

desse absurdo, então como é que vamos identificar se está em perfeito 

estado para transitar com as crianças e adolescentes do nosso 
município, como vamos identificar se o motorista teve um curso 

especifico para poder conduzir o transporte escolar, já recebi inúmeras 

denuncias, entre elas dizendo pelas próprias crianças que a porta estava 
quebrada e foi amarrada com uma corda, não tinha cinto de segurança 

ou seja, é um estado deplorável dos transportes, então isso ascendeu 

um alerta muito grande, e foi por isso que apresentamos o 
requerimento, e aqui no papel de fiscalizador nobres colegas, gostaria 

que vocês olhassem com carinho, para aprovar esse requerimento para 

buscar essas informações, porque isso aqui é para trazer para o povo a 
situação dos transporte escolar de alagoinha, ou seja apontar o 

problema e pedir ao gestor que se resolva a situação, vamos fazer com 

que as crianças e adolescentes do município transitem com segurança, 
esse é o verdadeiro proposito, em 2022 foram feito vistoria em 4 

veículos, desses 4 50% apresentaram irregularidade com a segurança, 

100% irregularidade com a habilitação do profissional, 50% com 
irregularidade com tacógrafo, 2022 viu, e esse ano não se tem 

nenhuma informação, dando seguimentos, vamos falar sobre um tema 

que a gente vem lutando desde o inicio do ano, desde a primeira sessão 
do ano a gente vem lutando, lutando pois esse projeto era para ter vindo 

para a casa desde o começo do ano, o que a gente vê de justificativa 

para não votar nesse projeto é que teve aumento dos custos, 
vereadores, algum Vereador da situação vai usar essa justificativa e 

ainda vai tentar culpar gestões passadas, mas lembro cada um é 

responsável pela sua gestão, na gestão antecessora do Prefeito atual a 
alicoda era bem menor, não adianta fazer um concurso publico e ser 

chamada poucas pessoas para tentar maquiar, então para o colega que 

vai se defender agora a pouco, quero dizer que cada gestor é 
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responsável pela sua gestão, e pelo seu trabalho e mandato, por fim 
gostaria de dizer, é uma injustiça muito grande para os professores do 

nosso município não receber o retroativo desde o inicio do ano, então 

a gente vai votar pela aprovação do projeto mas deixando aqui nossa 
indignação com o projeto atual, muito obrigado a todos e vamos 

continuar sim lutando por todos vocês. 

O Exmo. Sr.  Presidente Anderson Galindo da Silva, e o mesmo 

fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, na 

pessoa do meu amigo e Presidente interino Junior Edson eu saúdo a 

todos os colegas vereadores, a todas as pessoas que nos acompanham 
aqui na casa, um boa noite a todos que nos acompanham atravs da 

radio e tv brasil e das redes sociais, quero começar fazendo um convite 

a todos os alagoinhenses a participar da 1 audiência publica da 
secretaria de cultura e desenvolvimento econômico aqui do nosso 

município que vai ser realizada aqui na casa nesta quinta feira as 19h 

da noite, essa audiência é para a apresentação dos editais da lei Paulo 
Gustavo, onde alagoinha foi contemplada com 150 mil reais para ser 

gasto com o áudio visual e com a cultura em nosso município, também 

na sexta feira vai haver a primeira conferencia de cultura, com o tema 
democracia, direito e cultura, aqui no salão paroquial a partir das 8h 

da manhã, quero falar um pouco em relação ao piso do professor que 

é muito bem merecido, a gente por ser Vereador de situação não 
podemos deixar que fique um pensamento distorcido nas cabeças das 

pessoas, estamos aqui com muita responsabilidade, alagoinha conhece 

o trabalho desses vereadores, a gente cobra é na ponta da orelha, a 
gente pede, a gente explica, a gente justifica, agora a oposição faz o 

trabalho dela e a situação faz o seu, e tenho certeza que estamos aqui 

para fazer o melhor trabalho possível e estamos fazendo, o Prefeito 
Uilas dentro daquilo que é possível tenham todos certeza que vem 

fazendo o que é melhor que ele pode, sei pois estamos sempre 

conversando, sempre nos apoiando, pois acredito que os vereadores, a 
casa Manoel Izidorio sobrinho, tem que andar em parceria com a 

gestão do município, pois o verdadeiro beneficiado tem que ser o 

nosso povo, e é isso que vem acontecendo em nosso município, quem 
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me conhece sabe que não sou homem de duas palavras, e cada 
professor que me procurou eu dei sempre a mesma justificativa, na 

hora que o projeto chegar na câmara a gente bota e aprova, então 

independente de qualquer coisa o projeto chegou hoje, conversamos 
pois somos uma casa democrática, estamos cientes que os professores 

estão ansiosos por este momento, e jamais iriamos deixar de votar 

nesse projeto por causa de politicagem, então estou Vereador, se ser 
politico for diferente do que eu sou eu não quero ser politico, e jamais 

serei, quem não conhece o Vereador Sukita, estou na câmara todos os 

dias na parte da manhã recebendo as pessoas, dizendo sim quando 
posso dizer sim, e dizendo não quando não posso dizer sim, mas o meu 

sim é de verdade, o meu sim ele n~çao tem mentira, quero aqui fazer 

o melhor trabalho que eu posso, a gente vem fazendo economias para 
ajudar o Prefeito Uilas da melhor maneira possível, nesse momento de 

dificuldade, entendo que as pessoas sintam um pouco desse aperreio 

pois alagoinha estava acostumada com 6 anos de fartura como nunca 
foi visto antes em nosso município, que é o trabalho que o nosso 

Prefeito Uilas vem fazendo, Perpetuo Socorro ganhou um açougue de 

qualidade, ganhou duas praças, conclusão de quadra, a feira foi para a 
sexta feira pois o açougue aqueceu a economia, então acredito que 

temos que deixar de ser hipócritas, e reconhecer o trabalho, então 

porque não fala do que foi feito, só falam de algumas coisas que acham 
que foi deixado de fazer, o alverne eu conheci o alverne, eu cuidei das 

crianças do alverne por mais que algumas pessoas tentem distorcer 

isso, fiquei no alverne no sol quente e hoje elas tem uma escola de 
qualidade para ensaiar, onde hoje elas tem uma quadra poliesportiva 

que o Prefeito Uilas com muita empatia e dedicação e economizou 

para fazer a quadra e a escola com recurso próprio, fez a quadra do 
jenipapinho, fez a praça, e ainda vai fazer muita obra no nosso 

município, então agora eu entendo aquela frase que nem Jesus agradou 

a todo mundo, é um absurdo, uma hipocrisia muito grande, quem 
realmente quer ajudar não só questiona não, trás solução, e solução 

que pode ser feita, esse projeto aqui vai ser aprovado pois é o que pode 

ser feito, eu digo isso porque eu vi o que é que pode ser feito, dentro 
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daquilo que se pode, então o Prefeito sabe o que é que tem que ser 
feito, estamos passando por uma crise na qual todas as prefeituras 

estão passando, só que essa esta sendo pesada, pois perdemos o 

jenipapinho, esta casa está fazendo algo que jamais foi visto na historia 
de alagoinha, essa semana vai fazer mais um repasse para fazer o 

fardamento das crianças que não tem condição, para tocarem nas 

bandas dia 19, são mais de 250 crianças envolvidas nesse projeto, são 
crianças que não vão está na rua tentadas a usar drogas, e o Prefeito 

Uilas é peça crucial nisso, ele é parceiro, quando levei a ideia a ele, ele 

abraçou e junto com a gente tá fazendo acontecer, parem de fazer 
Política com tudo, por isso que eu digo, eu não sou politico só estou, e 

se for da vontade do povo que eu esteja na Política amanha, fiquem 

tranquilos, em relação ao requerimento do Vereador Thiago, é uma 
coisa que foi politizada, está nas redes sociais o ex Prefeito fazendo 

vídeo, querendo mostrar isso ou aquilo, quando chegou em mim a 

critica e denuncia dos ônibus de perpetuo socorro, eu sai daqui 5h 30m 
da manha na minha motinha, para acompanhar, cheguei aqui na 

secretaria e falei com o secretario Alisson, e com pouco tempo o 

problema foi selecionado, então quando existir o problema vá para 
dentro dele,  não tenho vaidade com cargo, em nossa gestão, quando a 

gente fizer o nosso repasse, vamos estar somando 400 mil reais ou 

mais de repasse para ajudar o nosso município em diversas áreas, é 
para isso que estou aqui, pois é uma missão e o Prefeito Uilas agarrou 

isso com unhas e dentes, não posso querer nada encima da desgraça 

dos outros não, vamos ajudar lá na frente tudo vai se resolver da forma 
que o povo achar certo, e no que depender dessa casa o Prefeito terá 

sempre esse suporte, tenham certeza que essa crise vai passar, vamos 

começar a caminhar em passos largos, vão vir muitas obras, vamos 
trabalhar pelo povo, vamos trabalhar com empatia, esse sou eu, muitos 

não gostam de mim pelo meu jeito, mas isso é normal, agradeço a 

todos e contem sempre comigo o Vereador Anderson sukita, Boa noite 
a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador José Flávio Inacio dos Santos Junior 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260429171238.pdf

assinado por: idU
ser 480



 

 

como Líder, e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite 
a todos agora na condição de vice líder, é importante a gente trazer a 

realidade a tona, escutamos tantos absurdos, informações destorcidas, 

deu até trabalho para tentar organizar um pouco, primeiro tentar 
mascara um problema financeiro que é a nível municipal, estadual e 

nacional, é até uma piada, uma brincadeira, pois as pessoas estão 

vendo, pois é só pegar um celular e ter acesso as informações, mesmo 
assim diante das dificuldades após uma grande conversação com a 

categoria, é importante a gente destacar que apenas 39 municipios vão 

dar o piso e repercussão no PCC, o governo do estado mesmo pagou 
só o piso na base, inclusive eu não escutei um só comentário negativo 

dos vereadores da oposição, não sei se porque ficaram sem jeito, a final 

se dizem aliado do governo do estado, mas essa é a realidade, se o pau 
que da em chico, bate em Francisco, temos que ter a postura correta, 

inclusive como que você fala contrariando um projeto e vai votar a 

favor do mesmo, se você é contra vote contra e assuma as 
responsabilidades das suas ações, agora vir aqui para falar de um 

projeto que vai beneficiar a categoria e depois simplesmente votar a 

favor não faz sentido, temos que assumir as nossas posições, inclusive 
eu desfio aqui pois acho que quando a pessoa tá devendo já vai se 

preparando para o que vem, eu desafio aqui o Vereador Thiago a falar 

quando foi que o ex Prefeito pagou piso a contratados, ele pode trazer 
aqui essa informação, inclusive ele precisa até andar mais, a pobreza 

tem crescido no nosso município, estado e pais, e a gente olha e sente, 

a gente vê isso todos os dias, veja que as crianças e adultos estão 
precisando e nós estamos lutando para fazer a diferença, faça a 

diferença também, vamos trabalhar com a realidade e com a 

informação correta, é muito fácil chegar aqui e apresentar dados sem 
nenhum respaldo, foi dito aqui simplesmente que a água do exercito 

foi por não envio da documentação, sem apresentar nada, na realidade 

foi enviado mais de uma vez essa documentação, inclusive alagoinha 
chegou a entrar no cronograma e foi tirado por planejamento e 

gerenciamento do exercito, mas junto ao deputado Fernando monteiro 

a gente reverteu essa situação, Prefeito Uilas em inúmeras reuniões 
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com o deputado conseguiu, e a gente vai se Deus quiser cumprir esse 
prazo, a realidade não pode ser mudada, vamos responder as 

informações destorcidas com o trabalho é sempre assim, reclamaram 

até que não participaram da reunião de hoje, eu não sei que carência 
que desespero é esse, a gente vai trabalhar com atenção ao nosso povo 

e assim vai ser até o final, se deparamos mais uma vez com inúmeras 

fake News, hoje o vice Prefeito postou uma serie de fotos e o engraço 
é que ele esqueceu de destacar que um dos ônibus que estava nas 

imagens já foi até leiloado, inclusive ele esqueceu de destacar, que foi 

o ônibus que ele deixou quebrado da gestão dele, e leiloamos por 
justamente isso, está naquele estado, essa van estava rodando até mês 

passado e precisou fazer a manutenção para voltar a retornar o 

transporte dos alunos, fake News vamos rebater com trabalho e 
mostrando sempre a verdade, pois que vai avaliar tudo isso é o povo, 

uma boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva coloco em 1ª 

votação Simbolica o Projeto de lei nº 16/2023 de revisão do plano 

plurianual para os exercícios 2024/2025, o vereador que for a favor 

do Prejeto, permaneça sentado, quem for contra, levante-se. Aprovado 

por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva coloco em 

única votação simbólica o Projeto de Lei nº 17/2023 de proposta 

orçamentária do município para o exercício de 2024, o Vereador 

que for a favor do projeto, permaneça sentado, quem for contra, 

levante-se. Aprovado por Unanimidade. 
 

 

 

Em nome de Deus do por encerrada está 29ª Sessão Ordinária da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, Informando que a 30ª 

Sessão Ordinária será no dia 24 de Outubro de 2023, terça-feira no 
horário regimental. Eu_______________________1º Secretário, 

que mandei escrever e digitar a presente Ata. 
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     Sala das Sessões 17 de Outubro de 2023 

  

 

Anderson Galindo da Silva – Presidente 

 

 

Maria das Dores Galindo – 2ª Secretária 

 

 
 

 

Bruno Cesar de Oliveira Melo 

 

 

Cícero Alves da Silva 

 

 

 

José Flávio Inácio dos Santos Júnior 

 

 

 

Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 
 

 

 

 

                                 Nivaldo Galindo da Silva 
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Thiago Mickael Carvalho de Almeida 
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